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stifìcare la mia interrogazione ho bisogno 
di r icordare che il regio commissario, il 
quale t iene ora l ' amminis t raz ione del co-
mune di Balsorano, dopo avere consul ta to 
il so t toprefe t to ed il so t to ispe t tore forestale 
di Balsorano, ha del iberato il taglio dei bo-
schi, d imos t rando che questo taglio s ' impo 
neva per far f ronte alle esigenze del bi-
lancio. 

Di fa t t i il comune di Balsorano ha già 
27,000 lire di debiti , deve fare un al tro de-
bito di 22 e più mila, lire per sodisfare alla 
costruzione di edifìci scolastici, per l 'ar reda-
mento dei locali obbligatori , per la difesa 
sani tar ia e per al t re opere igieniche. 

Un al t ro m u t u o il comune non può con-
trarre, e quindi il commissario regio aveva 
del iberato questo taglio, che l ' i spet tore fo-
restale di Aquila ha negato . 

Ora è na tu ra le che essendovi ogni anno 
nel comune di Balsorano dalle sei alle set-
temila lire di deficit, e non potendosi prov 
vedere a questo con altr i provent i , si rite-
nesse oppor tuno di addivenire ad un ulte-
riore d i r adamen to del bosco. 

Ora dal momento che l ' au to r i t à forestale 
non può accordare ques ta autorizzazione, 
io rivolgo preghiera al Governo perchè vo-
glia almeno suggerire al comune di Balso-
rano qualche al t ro provvedimento per f a r 
f ron te alle esigenze del suo bilancio. 

P R E S I D E N T E . Segue u n ' interrogazione 
dell 'onorevole Pansini , al ministro dei la-
vori pubblici « per sapere, se e quando prov-
vederà per gli a t tes i lavori urgentissimi di 
sistemazione e di ampl iamento delle stazioni 
ferroviar ie di Molfetta e di Bisceglie ». 

L 'onorevole Pansini non è presente. S'in-
t ende che abbia r inunzia to alla sua inter-
rogazione. 

Segue un ' a l t r a interrogazione dell 'onore-
vole Scellingo, al minis t ro dell ' in terno « per 
sapere se non creda oppor tuno fa r p remure 
a l l ' autor i tà tu to r ia di approvare senza ri-
t a rdo le deliberazioni prese dai comuni di 
Morino, Balsorano e San Vincenzo "Valle 
Roveto , d i re t te a procurarci i mezzi neces-
sari pel compimento di opere igieniche, co-
s t ruzione d'edifizi scolastici, a r redamento di 
locali d ' i so l amen to obbligatorio per la di-
fesa sani tar ia , e pagamen to di impiegati e 
salar iat i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di Sta to per 
l ' i n t e r n o ha facol tà di r ispondere. 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
T'interno. Onorevole Scellingo, per s is tema 
io non credo oppor tuno di fa re pressioni 
sugli organi di tu te la perchè abbiano, come 

i lei dice, ad approva re céleremente le deli-
berazioni loro sono sot toposte. In quan-
tochè accade t a lvo l t a che si renda neces-
saria qualche invest igazione, qualche is t rut -
tor ia , la quale, s epor t a un maggiore dispendio 
di t empo , dà però una certezza maggiore 
che il p rovved imento , il quale sarà per ema-
narsi, è più r i spondente ad equ i t à e giu-
stizia. 

Ciò premesso, dichiaro subi to al l 'onore-
vole Scellingo che nel caso presente io ho 
seguito l 'eccezione e non la regola, per un 
dovu to r iguardo all 'onorevole in terrogante . 
(Commenti) Ed ho chiesto te legraf icamente 
in formazioni sai f a t t i che egli ha c reduto 
di addebi ta re ; ed anzi ho f a t t o anche quelle 
p remure a cui egli aspirava, n a t u r a l m e n t e 
se ed in quan to queste p remure fossero 
s ta te r i spondent i a quei principi cui ho ac-
cenna to poc 'anzi . 

Ecco il responso per Morino. Nessuna 
deliberazione è s ta ta assunta , nei sensi e-
spressi dal l 'onorevole Scellingo, da l l ' ammi-
nistrazione di quel comune; per cui nessuna 
even tua le ratif ica da pa r t e de l l ' au tor i tà tu-
toria. 

San Vincenzo Valle Rove to . Qui l ' au to -
r i t à comunale ha del iberato un mu tuo con 
la Cassa deposi t i e prest i t i per far f ronto a 
de te rmina te spese per la costruzione e per 
lo a m p l i a m e n t o di un cimitero comunale 
ed un altro nelle f razioni . La deliberazione 
del comune è s t a t a app rovo ta dalla auto-
r i tà tu tor ia . Anche su ciò ne verbum quidem. 

Balsorano. Di questo comune si è occu-
pa to poc ' anzi il collega dell' agricoltura. 
El la sa, onorevole Scellingo, che nel comune 
di Ba lsorano l ' amminis t raz ione comunale è 
disciolta. Ora r isul ta che t u t t e le delibera-
zioni assunte dal regio commissario in quel 
comune furono app rova t e da l l ' au tor i tà tu-
tor ia . 

Da t i questi precisi termini , la conclu-
sione non può essere che questa: che l'ono-
revole Scellingo assai probabi lmente è stato 
male in formato . 

E d essendo s t a to male in formato , l 'ono-
revole Scellingo se la p renda con i suoi in-
fo rma to r i ; ma diversa non po teva essere la 
r isposta alla sua autorevole interrogazione. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Scellingo 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

S C E L L I N G O . Pr ima di t u t t o r ingrazio 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per la 
deferenza che ha avu to per me. Ma debbo 
far no ta re che la mia interrogazione ri-
mon ta a circa due mesi fa . Allora na tura l -
mente mi erano venute r imostranze da p a r t e 


